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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet kontrabas je zasnovan tako, da dijakom omogoča poglobljeno razumevanje in 

obvladovanje tega glasbila, ki ima pomembno vlogo v različnih glasbenih zvrsteh, od klasične do 

sodobne glasbe. V okviru vzgojno-izobraževalnega programa predmet prispeva k celostnemu 

glasbenemu izobraževanju dijakov, saj spodbuja razvoj tehničnih spretnosti, glasbene 

interpretacije in umetniškega izražanja. 

Kontrabas kot predmet v učnem načrtu omogoča dijakom, da razvijajo svojo glasbeno identiteto 

in ustvarjalnost, hkrati pa jih uči discipline, vztrajnosti in timskega dela. Skozi individualne in 

skupinske vaje dijaki pridobivajo izkušnje, ki so pomembne za njihovo glasbeno in osebnostno 

rast. 

V življenju posameznika ima kontrabas pomembno vlogo, saj spodbuja estetsko občutenje, 

kulturno zavest in ljubezen do glasbe. Poleg tega razvija kritično mišljenje, koncentracijo in 

sposobnost reševanja problemov, kar so veščine, ki so dragocene tudi izven glasbenega 

področja. 

Predmet kontrabas temelji na prepričanju, da glasba ni le umetniška oblika, temveč tudi sredstvo 

za osebnostno rast in razvoj. Filozofija predmeta izhaja iz ideje, da učenje kontrabasa spodbuja 

celostni razvoj dijaka, saj vključuje tako tehnične kot tudi čustvene in intelektualne vidike. 

Učenje kontrabasa je več kot le obvladovanje instrumenta; je potovanje, ki dijakom omogoča 

raziskovanje lastne ustvarjalnosti, izražanje čustev in razvijanje globljega razumevanja glasbene 

umetnosti. Predmet spodbuja kritično mišljenje, estetsko občutenje in kulturno zavest, kar 

prispeva k oblikovanju celovite in uravnotežene osebnosti. 

Filozofija predmeta poudarja pomen vztrajnosti, discipline in sodelovanja. Skozi individualne in 

skupinske vaje dijaki razvijajo sposobnosti, ki so ključne za uspeh tako v glasbenem kot tudi v 

širšem življenjskem kontekstu. Predmet kontrabas tako ne prispeva le h glasbenemu znanju, 

temveč tudi k razvoju veščin, ki so pomembne za osebnostno in poklicno življenje. 
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet kontrabas je zasnovan z namenom, da dijakom omogoči celovit razvoj glasbenih in 

osebnostnih veščin. Prvo temeljno vodilo predmeta je razvoj tehnične spretnosti in muzikalnosti. 

Dijaki se skozi sistematično vadbo učijo pravilne tehnike igranja, intonacije, ritma in dinamike, kar 

jim omogoča, da dosežejo visoko raven muzikalnosti in izražanja. 

Drugo temeljno vodilo je spodbujanje ustvarjalnosti in interpretacije. Učenje kontrabasa ni le 

tehnična vaja, temveč tudi umetniški proces, ki dijakom omogoča raziskovanje lastne 

ustvarjalnosti. Dijaki se učijo, kako skozi glasbo izraziti čustva in zgodbe, kar prispeva k 

njihovemu umetniškemu razvoju in osebnostni rasti. 

Povezovanje teorije in prakse je tretje temeljno vodilo predmeta. Dijaki pridobivajo znanje o 

glasbeni teoriji, zgodovini in literaturi, kar jim omogoča boljše razumevanje in interpretacijo 

glasbenih del. Praktične vaje in nastopi pa jim omogočajo, da teoretično znanje uporabijo v 

praksi, kar krepi njihovo celostno glasbeno izobrazbo. 

Četrto temeljno vodilo je spodbujanje discipline in vztrajnosti. Učenje kontrabasa zahteva redno 

vadbo, vztrajnost in disciplino. Dijaki se učijo, kako postavljati in doseči cilje, kar je pomembno za 

njihov osebnostni razvoj in uspeh v življenju. Te veščine so ključne ne le za glasbeno, temveč 

tudi za širše življenjsko področje. 

Razvijanje timskega dela in sodelovanja je peto temeljno vodilo predmeta. Skupinske vaje in 

nastopi dijakom omogočajo, da razvijajo veščine timskega dela in sodelovanja. Učijo se, kako 

poslušati druge, prilagajati svojo igro in prispevati k skupnemu cilju, kar je pomembno za njihovo 

socialno in poklicno življenje. 

Zadnje temeljno vodilo je spodbujanje kulturne zavesti in estetskega občutenja. Predmet 

kontrabas dijakom omogoča, da razvijajo globlje razumevanje in spoštovanje do glasbene 

umetnosti in kulture. Skozi učenje različnih glasbenih stilov in obdobij dijaki razvijajo estetsko 

občutenje in kulturno zavest, kar prispeva k njihovi celostni izobrazbi. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelj naj sledi ključnim smernicam, ki zagotavljajo celostni razvoj dijakov. Pomemben je osebni 

pristop. Učitelj naj prilagaja metode in vsebine glede na individualne potrebe in interese dijakov. 

Pomembno je sprotno spremljanje napredka dijakov, ki vključuje redno povratno informacijo in 

prilagajanje učnih strategij glede na dosežke in potrebe posameznikov. Razvoj tehničnih veščin 

igranja kontrabasa, vključno z različnimi tehnikami loka in intonacije, je temeljnega pomena. 

Predmet spodbuja razvoj kritičnega mišljenja, saj se dijaki učijo analitičnega poslušanja in 

razumevanja glasbenih del, kar prispeva k njihovemu globljemu glasbenemu znanju. Kulturna 

zavest se krepi z vključevanjem del slovenskih skladateljev in raziskovanjem slovenske glasbene 

dediščine, kar bogati njihovo kulturno identiteto. Praktične izkušnje, pridobljene skozi nastope na 

koncertih, tekmovanjih in drugih javnih prireditvah, krepijo samozavest dijakov in so pomembne 

za njihov profesionalni razvoj.
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1. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 1. letniku se posvetimo naslednjim skupinam ciljev: tehničnim prvinam, etudam, koncertom in 

sonatam, drugim skladbam in skladbam slovenskih skladateljev. 

Dijak spoznava delovanje svojega instrumenta in pomembnih strokovnih pojmov. Razvija 

ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in desne roke. 

Z etudami razvija jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke. 

S koncerti in sonatami razvija sposobnost umetniškega izražanja v glasbi. 

S poustvarjanjem raznolikih tujih skladb in skladb slovenskih skladateljev spoznava značilnosti 

glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. stoletja in 

sodobnih skladateljev. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in 
desne roke; 

 (3.2.1.1) 

O: razvija spretnost oblikovanja tona z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, 

obtežitvijo loka in kontaktnim mestom žime s struno; 

O: razvija sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih 
načinih; 

 (3.2.3.2) 

O: pravilno izvaja osnovne poteze loka (détaché, legato, martelé, spiccato, sautillé); 

O: razvija tehniko vibrata; 

O: igra prstne vaje (vaje za levo roko), lestvice (durove in molove) in akorde (s poudarkom na 

razloženih kvintakordih, zmanjšanim in dominantnim septakordom). 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

  

» izkaže samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitev leve in desne roke; 

» oblikuje ton z izbiro ustreznega razmerja med hitrostjo poteze, obtežitvijo loka in kontaktnim 

mestom žime s struno; 

» izkaže sproščenost ter hitrost padca in dviga prstov leve roke v različnih ritmičnih načinih; 

» zaigra osnovne poteze loka: détaché, legato, martelé, spiccato, sautillé; 

» izkaže vibrato kot bogato izrazno sredstvo; 

» zaigra lestvice (durove in molove) in akorde; 

» zaigra lestvico čez dve oktavi z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim in dominantnim 

septakordom. 

 

TERMINI 

◦ lestvice   ◦ akordi (razloženi kvintakordi, zmanjšani in dominantni septakord)   ◦ détaché   

◦ legato   ◦ martelé   ◦ spiccato   ◦ sautillé   ◦ vibrato    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

O: skozi etude razvija tehnične prvine; 

O: razvija spretnost `a vista´ igre; 

O: izvaja gibanje desne roke pri menjavi strun in pravokotno potezo pri prehajanju loka s strune 
na struno; 

 (3.2.1.3) 

O: uri glasbeni spomin z učenjem etud na pamet. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

» izkaže spretnost a vista igre; 

» izkaže pravilno gibanje desne roke pri menjavi strun; 

» izvede dve etudi različnih tehničnih značilnosti na pamet. 

 

TERMINI 

◦ a vista   ◦ artikulacija    
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KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih 

prvin, potrebnih za izvedbo; 

O: razvija izraznost vibrata z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: razvija glasbeni spomin ter ritmično preciznost; 

O: spoznava in razume značilnosti baročne sonate. 

 (1.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih 

prvin, potrebnih za izvedbo; 

» izvaja vibrato z različno amplitudo, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra na pamet; 

» pozna značilnosti baročne sonate in jih uporabi pri igranju; 

» zaigra sonato na pamet; 

» zaigra koncert (prvi ali drugi in tretji stavek) ali skladbo s klavirjem na pamet. 

 

TERMINI 

◦ sonata   ◦ baročna sonata   ◦ koncert    
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost oblikovanja legata v cantileni, pri čemer ustvarja izrazit in speven ton; 

O: skozi skladbe razvija tehnične prvine, potrebne za uresničitev umetniške zamisli; 

O: spoznava značilnosti glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasicizma, klasicizma, 
romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

 (1.3.2.1) 

O: razvija sposobnost upoštevanja predpisanih tempov in odstopanj, kot so rubato in 

accelerando, v skladu z glasbeno idejo; 

O: razvija glasbeni intelekt in umetniško izražanje; 

 (3.1.4.1) 

O: spoznava slogovne značilnosti skladb. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede legato v cantileni z izraznim, spevnim tonom; 

» izkaže poznavanje značilnosti glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasicizma, 

klasicizma, romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

» zaigra v programu navedena tempa in odstopanja, kot so rubato in accelerando, v skladu z 

glasbeno idejo; 

» izkaže umetniško izražanje v glasbi; 

» pozna slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva; 

» zaigra skladbo s klavirjem ali koncert (prvi ali drugi in tretji stavek) na pamet. 

 

TERMINI 

◦ legato   ◦ cantilena   ◦ obdobje (predklasicizem, klasicizem, romantika, 20. stoletje, sodobno)   

◦ rubato   ◦ accelerando    
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava literaturo slovenskih skladateljev; 

O: pozna licence in avtorske pravice. Spoštuje pravice avtorjev in jih ustrezno citira, 

 (4.3.3.1) 

O: razvija pozitiven odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 (1.3.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe slovenskih skladateljev; 

» spoznava pomen in vrednost slovenske glasbene dediščine, 

» zaigra eno skladbo. 

 

TERMINI 

◦ glasbena dediščina    
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2. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 2. letniku se posvetimo naslednjim skupinam ciljev: tehničnim prvinam, etudam, koncertom in 

sonatam, drugim skladbam in skladbam slovenskih skladateljev. 

Dijak nadgrajuje poznavanje delovanje svojega instrumenta in pomembnih strokovnih pojmov. 

Poglablja ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in 

desne roke. 

Z etudami razvija glasbeni posluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih 

linijah in harmonskih strukturah. 

S koncerti in sonatami razvija fraziranje in igranje dinamičnih odtenkov in akcentov. 

S poustvarjanjem raznolikih tujih skladb in skladb slovenskih skladateljev spoznava značilnosti 

glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. stoletja in 

sodobnih skladateljev. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa in postavitve leve in 

desne roke; 

O: poglablja sproščenost, neodvisnost in hitrost padca in dviga prstov leve roke v vse bolj 
zapletenih ritmičnih načinih; 

 (3.2.3.2) 

O: izvaja različne lokovne načine na vseh delih loka: ležeče (legato, detaché), polležeče (sautillé) 
in skakajoče (spiccato, staccato, ricochet); 

 (1.1.2.2) 

O: razvija občutek za čistost in lepoto tona; 

O: razvija igranje dvojemk (terce, kvinte); 

O: razvija izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: igra lestvice in razložene akorde, razložene terce in kromatiko čez dve oktavi. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitev leve in 

desne roke; 

» izkaže sproščenost ter hitrost padca in dviga prstov leve roke v vse bolj zapletenih ritmičnih 

načinih; 

» zaigra lokovne načine na vseh delih loka: ležeče (legato, detaché), polležeče (sautillé) in 

skakajoče (spiccato, staccato, ricochet); 

» zaigra v čisti intonaciji z lepim tonom; 

» zaigra dvojemke (terce, kvinte), 

» izkaže izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra lestvico čez dve oktavi z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim in dominantnim 

septakordom, razložene terce in kromatiko. 

 

TERMINI 

◦ kromatika   ◦ dvojemke    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi etude razvija in uri tehnične prvine; 

O: razume in uporablja jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

O: razvija glasbeni posluh in pridobiva intonacijsko natančnost in stabilnost v melodičnih linijah in 

harmonskih strukturah; 

O: razvija igro v pozicijah v hitrejših tempih in utrjuje menjave pozicij v različnih kombinacijah; 

O: razvija analitičen pristop k vadbi. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže jasno, čisto in zanesljivo artikulacijo prstov leve roke; 

» zaigra z natančno intonacijo in stabilnostjo v melodičnih linijah in harmonskih strukturah; 

» izkaže sposobnost igranja v pozicijah pri hitrejših tempih in v različnih kombinacijah; 

» izvede dve etudi različnih tehničnih značilnosti na pamet. 

 

TERMINI 

◦ intonacija   ◦ pozicije    

  



 

21  

3
0
.
9
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
4
:
1
2
 

KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi koncerte in sonate razvija in uri tehnične prvine (lep ton, intonacija, artikulacija in 

ritmična stabilnost);  

O: uri glasbeni spomin; 

 (3.1.3.3) 

O: razvija sposobnost umetniškega izražanja v glasbi in glasbenega razumevanja potrebnih za 
izvedbo; 

 (1.3.4.2) 

O: razvija fraziranje in igranje dinamičnih odtenkov in akcentov. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže lep ton, čisto intonacijo in artikulacijo ter ritmično stabilnost; 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, glasbenega razumevanja in tehničnih 

veščin, potrebnih za izvedbo; 

» izkaže fraziranje in igranje dinamičnih odtenkov in akcentov; 

» zaigra sonato na pamet; 

» zaigra koncert (prvi ali drugi in tretji stavek) ali skladbo s klavirjem na pamet. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi skladbe razvija in uri tehnične prvine; 

O: igra skladbe iz obdobja predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. stoletja in sodobnih 
skladateljev; 

 (4.3.3.1) 

O: se uči upoštevati predpisane tempe in odstopanja, kot so rubato in accelerando, v skladu z 
glasbeno idejo; 

 (1.1.2.2) 

O: uri glasbeni intelekt in umetniško izražanje; 

O: se uči slogovne značilnosti skladb. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže tehnično in muzikalno suverenost pri skladbah; 

» pri igranju upošteva navedeni tempo in odstopanja, kot so rubato in accelerando, v skladu z 

glasbeno idejo; 

» izkaže umetniško izražanje v glasbi; 

» razume slogovne značilnosti skladb in jih pri poustvarjanju upošteva; 

» zaigra skladbo s klavirjem ali koncert (prvi ali drugi in tretji stavek) na pamet. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja zanimanje za slovensko glasbeno ustvarjalnost; 

O: razvija pozitiven odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 (1.3.5.1) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe slovenskih skladateljev; 

» razume pomen in vrednost slovenske glasbene dediščine; 

» zaigra eno skladbo. 
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3. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 3. letniku se posvetimo naslednjim skupinam ciljev: tehničnim prvinam, etudam, koncertom in 

sonatam, drugim skladbam in skladbam slovenskih skladateljev. 

Dijak nadgrajuje poznavanje delovanje svojega instrumenta. Poglablja in ozavešča njegove 

tehnične in muzikalne prvine. 

Z etudami utrjuje menjave pozicij v različnih kombinacijah in izkaže sproščenost gibov. 

S koncerti in sonatami izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi.  

S poustvarjanjem raznolikih tujih skladb in skladb slovenskih skladateljev krepi spomin in 

spoznava veščine nastopanja. 

Uporablja avdio-video opremo z namenom poslušanja in analiziranja lastne izvedbe skladb. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja občutek za čistost in lepoto tona; 

O: igra dvojemke (terce, kvinte); 

O: poglablja izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

O: igra menjave pozicij v hitrejših tempih, v različnih prstnih kombinacijah in ritmičnih načinih; 

O: razvija igro flageolettov (naravni, kvartni in kvintni flageoletti); 

O: igra lestvice in razložene akorde, razložene terce in kromatiko čez tri oktave. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra v čisti intonaciji z lepim tonom; 

» zaigra dvojemke (terce, kvinte); 
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» izkaže izraznost vibrata z različnimi amplitudami, hitrostjo in intenzivnostjo; 

» zaigra flageolette; 

» zaigra lestvico čez tri oktave z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim in dominantnim 

septakordom, razložene terce in kromatiko. 

 

TERMINI 

◦ flageoletti    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi etude uri in poglablja tehnične prvine; 

O: poglablja igro v pozicijah v hitrejših tempih in utrjuje menjave pozicij v različnih kombinacijah; 

O: nadgrajuje analitičen pristop k vadbi; 

O: ob igranju etud preverja sproščenost desne in leve roke. 

 (3.2.1.3) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sproščenost gibov; 

» izkaže sposobnost igranja v pozicijah pri hitrejših tempih in v različnih kombinacijah; 

» izvede dve etudi različnih tehničnih značilnosti na pamet. 
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KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja lepoto tona in igra v čisti intonaciji; 

O: uri in poglablja glasbeni spomin; 

O: utrjuje umetniško izražanje v glasbi, potrebnih za izvedbo; 

O: uporablja avdio-video opremo z namenom poslušanja in analiziranja lastne izvedbe skladb; 

 (4.2.2.1) 

O:  glasbene fraze igra v pravilni artikulaciji in ritmu.  

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže lep ton, čisto intonacijo in artikulacijo ter ritmično stabilnost; 

» izkaže sposobnost umetniškega izražanja v glasbi, potrebnega za izvedbo; 

» zaigra sonato na pamet; 

» zaigra koncert na pamet. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume in poglablja značilnosti glasbenih vrst in oblik v delih iz obdobja predklasicizma, 

klasicizma, romantike, 20. stoletja in sodobnih skladateljev; 

O: igra  različne načine vibrata, primerne značaju in stilnim značilnostim skladb; 

O: uri glasbeni intelekt in umetniško izražanje; 

 (1.3.4.2) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra skladbe iz obdobja predklasicizma, klasicizma, romantike, 20. stoletja in sodobnih 

skladateljev; 

» izkaže različne načine vibrata; 

» izkaže umetniško izražanje v glasbi; 

» zaigra en stavek suite J. S. Bacha za violončelo solo ali en stavek suite H. Frybe na pamet. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja zanimanje za slovensko glasbeno ustvarjalnost; 

O: sledi skladateljevi glasbeni ideji s podrobnim branjem notnega zapisa; 

 (1.1.2.2) 

O: utrjuje pozitiven odnos do slovenske glasbe in glasbene kulture. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe slovenskih skladateljev; 

» razume pomen in vrednost slovenske glasbene dediščine; 

» umetniško interpretira glasbene vsebine; 

» zaigra eno skladbo. 
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4. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 4. letniku se posvetimo naslednjim skupinam ciljev: tehničnim prvinam, etudam, koncertom in 

sonatam, drugim skladbam in skladbam slovenskih skladateljev. 

Dijak nadgrajuje poznavanje delovanje svojega instrumenta. Poglablja in ozavešča njegove 

tehnične in muzikalne prvine. 

Z etudami dosega samostojnost v oblikovanju interpretacije glasbenih del ob upoštevanju 

skladateljeve zamisli in tehnično usposobljenost v skladu z zahtevami izbranega programa. 

S koncerti in sonatami nadgrajuje in razume skladbe različnih slogovnih obdobij. 

S poustvarjanjem raznolikih tujih skladb in skladb slovenskih skladateljev krepi spomin in razvija 

veščine nastopanja. 

Uporablja avdio-video opremo z namenom poslušanja in analiziranja lastne izvedbe skladb. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: utrjuje funkcionalnost postavitve leve in desne roke z novimi pridobljenimi znanji na višji 

težavnostni stopnji; 

O: nadgrajuje občutek za čistost in lepoto tona; 

O: igra dvojemke (terce, kvinte, sekste, oktave); 

O: utrjuje igro flageolettov (naravni, kvartni in kvintni flageoletti); 

 (1.1.2.1) 

O: igra lestvice in razložene akorde, razložene terce in kromatiko čez tri oktave. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra v čisti intonaciji z lepim tonom; 

» zaigra dvojemke (terce, kvinte, sekste, oktave); 

» zaigra kvintne in kvartne flageolette; 

» zaigra lestvico čez tri oktave z razloženimi kvintakordi, zmanjšanim in dominantnim 

septakordom, razložene terce in kromatiko. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi etude utrjuje tehnične prvine; 

O: nadzira čisto intonacijo; 

O: dosega samostojnost v oblikovanju interpretacije glasbenih del ob upoštevanju skladateljeve 

zamisli in tehnično usposobljenost v skladu z zahtevami izbranega programa; 

O: presoja uspešnost doseganja zastavljenih ciljev in pri tem prepoznava priložnosti za nadaljnje 
učenje. 

 (5.3.5.2) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže obvladovanje tehničnih prvin; 

» zaigra z natančno intonacijo; 

» izkaže samostojnost v oblikovanju interpretacije glasbenih del ob upoštevanju skladateljeve 

zamisli in tehnično usposobljenost v skladu z zahtevami izbranega programa; 

» izvede dve etudi različnih tehničnih značilnosti na pamet. 
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KONCERTI IN SONATE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija osebni glasbeni izraz; 

O: utrjuje glasbeni spomin tako, da z razvojem pomnjenja glasbenih vsebin igra na pamet; 

 (3.1.3.3) 

O: nadgrajuje in razume skladbe različnih slogovnih obdobij; 

O: uporablja avdio-video opremo z namenom poslušanja in analiziranja lastne izvedbe skladb. 

 (4.2.2.1 | 4.3.1.1) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže osebni glasbeni izraz; 

» zaigra na pamet; 

» zaigra skladbe različnih slogovnih obdobij; 

» zaigra koncert na pamet. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: uporablja vibrato kot bogato izrazno sredstvo v skladu z zahtevami programa; 

O: nadgrajuje glasbeni intelekt in umetniško izražanje; 

O: analizira svoje izvedbe na avdio in video posnetkih. 

 (4.2.2.1 | 4.3.1.1) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže tehnično in muzikalno suverenost pri skladbah; 

» izkaže znanje vibrata kot bogato izrazno sredstvo; 

» izkaže umetniško izražanje v glasbi; 

» zaigra dva kontrastna stavka iz Suite J. S. Bacha za violončelo solo ali iz Suite H. Frybe na 

pamet. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje literaturo slovenskih skladateljev in zanimanje za slovensko glasbeno ustvarjalnost; 

O: poglobljeno išče in oblikuje glasbene fraze, posreduje občutja in umetniško oblikuje glasbeni 

izraz; 

O: pozna licence in avtorske pravice. Spoštuje pravice avtorjev in jih ustrezno citira. 

 (4.3.3.1) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe slovenskih skladateljev; 

» razume pomen in vrednost slovenske glasbene dediščine; 

» izkaže razvit glasbeni intelekt in sposobnost umetniškega izražanja; 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja na pamet. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Flesch, C., Sistem lestvic, 

» Streicher, L., My way of playing the double bass, 1. in 2. del, 

» Ševčik, O., Lokovne vaje, 

» Simandl, F., Šola za palčevo pozicijo, 

» Petracchi, F., Simplified higher technique. 

Poleg že navedenih šol in metod se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Kreutzer, R., 18 etud, 

» Lee, S., 12 etud, 

» Storch, J. E. - Hrabě, J., 57 etud, 1. del, 

» Hrabě, J., 86 etud, 1. in 2. del, 

» Simandl, F., Gradus ad Parnasum, 1. del, 

» Billè, I., Nuovo metodo per contrabasso, 5. in 6. del, 

» Simandl, F., 30 etud, 

» Madenski, E., 30 etud, 

» Slama, A., 66 etud, 

» Gadzinski, W., Zbirka etud 1. del. 

Poleg navedenih etud se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 
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KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura: 

Koncerti: 

» Pichl, V., Koncert v D-duru, 

» Röttger, H., Concertino, 

» Capuzzi, A., Koncert v G-duru, 

» Cimador, C., Koncert v A-duru. 

Sonate: 

» Dillman, K., Sonata v e-molu, 

» De Fesch, W., Sonata v G-duru, 

» Galliard, J., Sonata v G-duru, 

» Corelli, A., Sonata v d-molu, 

» Marcello, B., 6 Sonat, 

» Pergolesi, G. B., Sonata v G-duru, 

» Vivaldi, A., 6 Sonat. 

Poleg navedenih koncertov in sonat se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Koussevitzky, S., Andante, Chanson triste, 

» Fauré, G., Après un rêve, 

» Montag, L., Dela madžarskih skladateljev, 2. del, 

» Siebach, K., Skladbe za kontrabas, 1. del, 

» Bach, J. S., Suita za violončelo solo št. 1, 

» Dragonetti, D., 12 valčkov za kontrabas solo, 

» Telemann, G., Solo double bass, 

» Berio, L., Psy. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Firšt, L., Humoreska, 

» Golob, J., Tri miniature za kontrabas in klavir, 

» Merhar, T., Bassolia, 

» Mihelčič, P., Mravljica na obzidju Troje, 

» Ramovš, P., Tri miniature za kontrabas solo, 

» Sojar Voglar, Č., Tango za kontrabas. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Flesch, C., Sistem lestvic, 

» Streicher, L., My way of playing double bass, 2. in 3. del, 

» Ševčik, O., Lokovne vaje, 

» Simandl, F., Šola za palčevo pozicijo, 

» Petracchi, F., Simplified higher technique, 

» Madenski, E., Lestvice in akordi. 

Poleg že navedenih šol in metod se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Kreutzer, R., 18 etud, 

» Lee, S., 12 etud, 

» Storch, J. E. - Hrabě, J., 57 etud, 1. del, 

» Hrabě, J., 86 etud, 1. in 2. del, 

» Simandl, F., Gradus ad Parnasum, 1. in 2. del, 

» Billè, I., Nuovo metodo per contrabasso, 5. in 6. del, 

» Simandl, F., 30 etud, 
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» Madenski, E., 30 etud, 

» Montanari, C., 14 etud, 

» Slama, A., 66 etud, 

» Gadzinski, W., Zbirka etud, 2. del. 

Poleg navedenih etud se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura: 

Koncerti: 

» Pichl, V., Koncert v D-duru, 

» Capuzzi, A., Koncert v G-duru, 

» Dragonetti, D., Koncert v A-duru, 

» Hoffmeister, F., Koncerti št. 1, 2 in 3, 

» Dittersdorf, K. D., Koncert v E-duru, 

» Vanhal, J. B., Koncert v D-duru. 

Sonate: 

» Dillman, K., Sonata v e-molu, 

» De Fesch, W., Sonata v G-duru, 

» Galliard, J., Sonata v G-duru, 

» Corelli, A., Sonata v d-molu, 

» Marcello, B., 6 Sonat, 

» Pergolesi, G. B., Sonata v G-duru, 

» Vivaldi, A., 6 Sonat. 

Poleg navedenih koncertov in sonat se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Koussevitzky, S., Chanson triste, Humoreska, 

» Fauré, G., Elegija, 

» Montag, L., Dela madžarskih skladateljev, 2. del, 



 

40  

3
0
.
9
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
4
:
1
2
 

» Siebach, K., Skladbe za kontrabas, 1. in 2. del, 

» Bach, J. S., Suita za violončelo solo št. 1 in 2, 

» Dragonetti, D., 12 valčkov za kontrabas solo, 

» Telemann, G., Solo double bass, 

» Bottesini, G., Virtuozna skladba, 

» Berio, L., Psy. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Firšt, L., Humoreska, 

» Golob, J., Tri miniature za kontrabas in klavir, 

» Kantušer, B., Za kontrabas solo, 

» Mihelčič, P., Mravljica na obzidju Troje, 

» Petrič, I., Solo za kontrabas, 

» Ramovš, P., Tri miniature za kontrabas solo, 

» Sojar Voglar, Č., Tango za kontrabas. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Flesch, C., Sistem lestvic, 

» Streicher, L., My way of playing double bass, 4. in 5. del, 

» Ševčik, O., Lokovne vaje, 

» Simandl, F., Šola za palčevo pozicijo, 

» Petracchi, F., Simplified higher technique, 

» Madenski, E., Lestvice in akordi, 

» Levinson, E., The school of agility. 

Poleg že navedenih šol in metod se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 
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ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Kreutzer, R., 18 etud, 

» Findeisen, T. A., 25 etud, 

» Gajdos, M., Sempre flageoletti, 

» Lee, S., 12 etud, 

» Storch, J. E. - Hrabě, J., 57 etud, 1. del, 

» Hrabě, J., 86 etud, 1. in 2. del, 

» Simandl, F., Gradus ad Parnasum, 1. in 2. del, 

» Billè, I., Nuovo metodo per contrabasso, 5. in 6. del, 

» Simandl, F., 30 etud, 

» Madenski, E., 30 etud, 

» Montanari, C., 14 etud, 

» Slama, A., 66 etud, 

» Gadzinski, W., Zbirka etud, 2. del. 

Poleg navedenih etud se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura: 

Koncerti: 

» Pichl, V., Koncert v D-duru, 

» Capuzzi, A., Koncert v G-duru, 

» Dragonetti, D., Koncert v A-duru, 

» Hoffmeister, F., Koncerti št. 1, 2 in 3, 

» Dittersdorf, K. D., Koncert v E-duru, 

» Vanhal, J. B., Koncert v D-duru, 

» Larsson, L. E., Concertino, 

» Sperger, J. M., Koncerti št. 2, 3, 15, 16, 17 in 18. 

Sonate: 

» Farkas, F., Quatro pezzi, 
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» Hindemith, P., Sonata, 

» Sperger, J. M., Sonata v h-molu T36, 

» Sperger, J. M., Sonate v D-duru T38, T39, T40, 

» Bach, J. S., Tri sonate BWV 1027-1029, 

» Mišek, A., Sonata št. 1, 2 in 3, 

» Sprongl, N., Sonata št. 1 in 2. 

Poleg navedenih koncertov in sonat se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Koussevitzky, S., Humoreska, Valse miniature, 

» Fauré, G., Elegija, 

» Bach, J. S., Suita za violončelo solo št. 1, 2 in 3, 

» Fryba, H., Suita v starem slogu, 

» Dragonetti, D., 12 valčkov za kontrabas solo, 

» Tabakov, E., Motivy, 

» Hauta-Aho, T., Kadenza, 

» Bottesini, G., Virtuozna skladba, 

» Berio, L., Psy. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Firšt, N., Hopska bela zarja, 

» Golob, J., Tri miniature za kontrabas in klavir, 

» Kantušer, B., Za kontrabas solo, 

» Krečič, M., Nebo je črno, zemlja je modra, 

» Petrič, I., Solo za kontrabas, 

» Ramovš, P., Tri miniature za kontrabas solo, 

» Sojar Voglar, Č., Tango za kontrabas, 
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» Škerjanc, L. M., Pet liričnih melodij. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Flesch, C., Sistem lestvic, 

» Streicher, L., My way of playing double bass, 4. in 5. del, 

» Ševčik, O., Lokovne vaje, 

» Simandl, F., Šola za palčevo pozicijo, 

» Petracchi, F., Simplified higher technique, 

» Madenski, E., Lestvice in akordi, 

» Levinson, E., The school of agility. 

Poleg že navedenih šol in metod se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Kreutzer, R., 18 etud, 

» Findeisen, T. A., 25 etud, 

» Gajdos, M., Sempre flageoletti, 

» Caimmi, I., 20 etud, 

» Simandl, F., Gradus ad Parnasum, 2. del, 

» Billè, I., 24 capricci, 

» Mengoli, A., 20 etud, 

» Montanari, C., 14 etud. 

Poleg navedenih etud se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

KONCERTI IN SONATE 

Priporočena literatura: 

Koncerti: 

» Pichl, V., Koncert v D-duru, 
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» Capuzzi, A., Koncert v G-duru, 

» Dragonetti, D., Koncert v A-duru, 

» Hoffmeister, F., Koncerti št. 1, 2 in 3, 

» Dittersdorf, K. D., Koncert v E-duru, 

» Vanhal, J. B., Koncert v D-duru, 

» Larsson, L. E., Concertino, 

» Sperger, J. M., Koncerti št. 2, 3, 15, 16, 17 in 18, 

» Koussevitzky, S., Koncert v fis-molu. 

Sonate: 

» Farkas, F., Quatro pezzi, 

» Hindemith, P., Sonata, 

» Sperger, J. M., Sonata v h-molu T36, 

» Sperger, J. M., Sonate v D-duru T38, T39, T40, 

» Bach, J. S., Tri sonate BWV 1027-1029, 

» Montag, V., Sonata v e-molu, 

» Mišek, A., Sonata št. 1, 2 in 3, 

» Sprongl, N., Sonata št. 1 in 2, 

» Ellis, D., Sonata. 

Poleg navedenih koncertov in sonat se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna 

literatura. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Koussevitzky, S., Valse miniature, 

» Fauré, G., Elegija, 

» Bach, J. S., Suita za violončelo solo št. 1, 2 in 3, 

» Fryba, H., Suita v starem slogu, 

» Tabakov, E., Motivy, Caprice, 

» Hauta-Aho, T., Kadenza, 

» Henze, H. W., Biagio 9 Agosto Ore 1207, Serenade, 
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» Françaix, J., Tema in variacije, 

» Desenclos, A., Aria et Rondo, 

» Zbinden, F., Hommage à J. S. Bach, 

» Bottesini, G., Virtuozna skladba, 

» Vasks, P., Bass Trip, 

» Berio, L., Psy. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Firšt, N., Hopska bela zarja, 

» Golob, J., Tri miniature za kontrabas in klavir, 

» Kantušer, B., Za kontrabas solo, 

» Krečič, M., Nebo je črno, zemlja je modra, 

» Petrič, I., Solo za kontrabas, 

» Ramovš, P., Tri miniature za kontrabas solo, 

» Sojar Voglar, Č., Tango za kontrabas, 

» Škerjanc, L. M., Pet liričnih melodij. 

Poleg navedenih skladb se za doseganje ciljev lahko uporablja tudi druga primerna literatura.
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